高雄市立右昌國民中學九十七學年度第一學期三年級第一次段考自然科試題卷(數理、語文組)              

· 同學請注意：電腦塗卡時，「組別」請塗「1」，「科目」不用塗。   三年      班  座號：    姓名：      

選擇題：（1～40題為理化試題，每題2分，共80分）

	( A   )1. 搬家工人持續施一定力推動木櫃，木櫃沿著平行水平地面的方向等速度移動，如圖。在木櫃移動的過程中，下列敘述何者正確？　(Ａ)木櫃所受的合力一定為零   (Ｂ)重力對木櫃有作功   (Ｃ)工人的推力對木櫃作功為零   (Ｄ)木櫃的動能與重力位能的總和一定為零。
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( C   )2. 物體質量為2公斤，以1m/s的等速度運動，前進10公尺時，則該物體具有動能多少焦耳？                      (A) 0  (B) 0.5  (C) 1  (D) 2

( A   )3. 承上題，合力作功為多少焦耳？  (A) 0  (B) 0.5  (C) 1  (D) 2

	( D   )4. 分別以大小相等的三力F1、F2、F3沿不同的方向推物體，使物體移動相同的水平距離，則三力所作功W1、W2、W3的大小順序為何？　 

(A) W1＝W2＝W3　(B) W1＞W3＞W2　(C) W1＜W2＜W3　(D) W1＞W2＞W3
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	( D   )5. 右圖是伽利略實驗的示意圖，球由左斜面頂端　A　點下滑，最後到達右斜面等高處　D　點，不計摩擦阻力，在運動過程中，A、B、C、D　各點的能量敘述，下列何者錯誤？　(Ａ)位能大小：A＝D＞B＝C　           (Ｂ)動能：A＝D＜B＝C　        (Ｃ)總能量：A＝B＝C＝D　               (Ｄ)此運動過程不符合能量守恆。
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( D   )6. 以30牛頓的力將1公斤重的物體上提3公尺，在物體上升的過程中，物體的能量有何變化？(若不計空氣阻力)   (A)動能增加，位能不變   (B)動能不變，位能增加   (C)動能不變，位能不變   (D)動能增加，位能增加
	( C   )7. 甲、乙、丙、丁四個小球的質量關係為　m甲＜m乙＜m丙＜m丁，讓此四個球皆自距離地面　20　公尺處自由落下，如圖所示。在運動過程中，各球所受的空氣阻力甚小，可以忽略不計。下列有關各球的敘述，何者正確？　                                          (Ａ)在四球落下期間，重力對四個球所作的功相同                             (Ｂ)在著地前瞬間，質量越小者，其加速度越大                                (Ｃ)在著地前瞬間，四個球的速度相同                                            (Ｄ)在著地前瞬間，四個球的動能相同。
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( D   )8. 若用50牛頓的力，把槓桿的一端向下壓1公尺，則重物上升0.2公尺。請問重物的重量是多少？(若不計阻力，g＝10m/s2)    (A)10牛頓  (B)50牛頓  (C)50公斤重  (D)25公斤重                   
( B   )9. 假設一輛汽車以時速50公里行駛，踩緊煞車後滑行了20公尺。如果汽車是以時速100公里行駛，則在踩緊煞車後會滑行多少公尺？(假設汽車所受的阻力為一定值)  (A)40  (B)80  (C)20  (D)10

( A   )10.有一把鐵鎚從屋頂上掉下來，以某個動能打到地板上。若它改從四倍高的屋頂上掉下來，撞擊速率會是原來的幾倍？(忽略空氣阻力)   (A)2  (B)4  (C)8  (D)16
( B   )11.兩靜止物體 A、B，其質量比為1：2，它們受相同之力作用而開始運動，2秒後此二物體動能之比為何？(不計阻力)   (A) 1：2  (B) 2：1  (C) 1：4  (D) 4：1
( A   )12.一靜置於粗糙水平面上的物體(質量2公斤)，當它受到　10　牛頓的水平定力作用　，經4　秒後物體的末速度為　16　公尺／秒，則下列敘述何者錯誤？　
(Ａ) 4　秒內，物體在粗糙平面上的平均加速度為5m/s2   

(Ｂ)物體的在粗糙平面上所受到的摩擦力大小為2N  
(Ｃ)若4　秒後不再施力，物體受到摩擦力作用而再運動128公尺  
(Ｄ)若4　秒後不再施力，摩擦力在物體停止前所產生的熱有　256　焦耳。
	(  C  )13.如圖，一質量　5　公斤的鐵球要衝過高出平地　10　公分的光滑弧面，則速度至少要多少　公尺／秒？　  (Ａ)　14　    (Ｂ)　1.4　   (Ｃ)　19.6　   (Ｄ)　196。
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	( A   )14.如圖，A、B　兩物體以細繩連接跨過斜面上之定滑輪（不計繩及滑輪之摩擦力），若　A　質量為　24　公斤，B　質量為　16　公斤，當　B　物等速下降10公尺至地面，則下列敘述何者錯誤？（設　g＝9.8　m／s2）　                                          
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	(Ａ)　A　物增加位能為　24　×　9.8　×　10　焦耳    (Ｂ)　B　物減少位能為　16　×　9.8　×　10　焦耳                                   (Ｃ) A　物位能增加，B　物位能減少　       (Ｄ)細繩張力與摩擦力對　A　物作功的總和不為零。

	

	( D   )15.某人站在高臺上　A　點，如圖所示，分別從　3　個不同的斜面滑下，設斜面之摩擦力可忽略，到達　B　點時之速度，以沿哪一個斜面滑下者最大？                                      (Ａ) eq \o\ac(○,1)  (Ｂ) eq \o\ac(○,2)  (Ｃ) eq \o\ac(○,3)  (Ｄ)相同。
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	( A   )16.如圖，以細線連接相同兩物體並跨繞在光滑斜面上端之定滑輪後，放開雙手則　   (Ａ)右端下滑  (Ｂ)左端下滑  (Ｃ)靜止不動  (Ｄ)以上皆非。
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( A   )17.附圖裝置中物體重量均為R，且滑輪重與摩擦力不計，哪些機械省力程度相同？　
(A) 甲丙　(B) 甲丁　(C) 乙丙　(D) 乙丁。
          甲.[image: image9.jpg]


　   乙.[image: image10.jpg]
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	( A   )18.如圖為馬桶儲水槽的「部分裝置」示意圖，其中活塞因受到水的壓力而將出水口堵住，AOB　為槓桿裝置，A　點（轉鈕）為施力點，B　點為抗力點。當壓下轉鈕時，堵住出水口的活塞被拉起，使得槽內的水沖入馬桶中。下列有關轉鈕設計的敘述，何者正確？　                                            (Ａ)在相同的位置及角度壓下轉鈕拉起活塞，滿水位時會比低水位時費力                                                  (Ｂ)當壓下轉鈕拉起活塞時，槓桿的施力臂等於它的抗力臂                         (Ｃ)當壓下轉鈕拉起活塞時，槓桿的順時針力矩大於它的逆時針力矩               (Ｄ)此槓桿為省力的機械裝置。
	[image: image13.png]~— MK{I
— B






( C   ) 19.欣怡在高50 m之大樓頂將一重8 kg之小球自由落下（令重力加速度＝10 m∕s2），在離地面20 m時，小球所具有之動能及位能各為多少？　(A) 980焦耳、1600焦耳　(B) 1600焦耳、2400焦耳　(C) 2400焦耳、1600焦耳　(D) 1600焦耳、1600焦耳

	( D   ) 20.如附圖，將100 kg之物體A放在距支點40 cm處之槓桿上，槓桿全長100 cm，假設槓桿與滑輪及彈簧之重量可略而不計，彈簧每伸長1 cm須施力4 kgw，欲使槓桿成水平平衡狀態，須施力F於彈簧，此時彈簧之伸長量為多少公分？　 (A) 2 cm　(B) 3 cm　(C) 4 cm　(D) 5 cm
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( A   )21.下列物質所具有的特質，何者屬於化學性質？　                                                          (Ａ)硫磺具有可燃性  (Ｂ)濃鹽酸有揮發性  (Ｃ)活性碳有吸附性  (Ｄ)純氧氣比空氣重。

( C   )22.下表為某一固體物質在不同溫度下對100克水的溶解度。若將40℃，450克的飽和溶液降溫至20℃，則過程中會有多少克的溶質析出？  (A)90  (B)105  (C)120  (D)180。
	溫度
	20℃
	30℃
	40℃

	溶解度
	10
	22
	50


	( D   )23.如圖，在定溫時，甲、乙兩杯食鹽水，各有　2　公克的食鹽沉澱，下列敘述何者正確？　(Ａ)濃度：甲杯＞乙杯  
(Ｂ)甲、乙兩杯混合後，濃度變大  
(Ｃ)要使沉澱物完全溶解，甲杯要比乙杯加更多的水  
(Ｄ)若要加熱使沉澱物完全溶解，甲杯要比乙杯溫度更大。
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( A   )24.欲配製重量百分濃度為　10％的糖水，下列方法何者正確？　(Ａ)取　20％的糖水和等質量的水均勻混合  (Ｂ)取　20％的糖水加熱蒸發，直到質量減為原先的一半  (Ｃ)取　20％的糖水分成兩杯  (Ｄ)取　10　公克的糖溶於　100　公克的水中。
( B   )25.將硫粉、木炭、鎂帶，分別燃燒完後，餘燼丟入水中，分別檢測其酸鹼性，下列敘述何者正確？　
(Ａ)硫粉燃燒是直接由固體燒起來  
(Ｂ)硫粉燃燒會產生刺激性臭味氣體，就是二氧化硫，二氧化硫溶於水後形成酸性的亞硫酸  
(Ｃ)木炭燃燒產物，溶於水中可使酚酞呈紅色  
(Ｄ)鎂帶燃燒會產生白光，產物溶於水中可使石蕊試紙呈紅色。

	( D   )26.某音叉發出單一頻率的聲音，它的特性顯示在儀器上，如圖所示，y　為其振動的位移。此音叉發出聲音的頻率為下列何者？　 
(Ａ)　25Hz  (Ｂ)　800Hz  (Ｃ)　100Hz  (Ｄ)　400Hz。
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( B   )27.漁夫在海上捕魚時，常使用可接收及發射超聲波的儀器，從海面向著正下方的海底探測魚群的狀況。假設在海水中超聲波的傳播速率為　1500m／s，則下列敘述何者正確？　                                                  (Ａ)使用超聲波探測魚群的位置，原因是只有超聲波能在海水中傳播                                       (Ｂ)使用超聲波探測海中的魚群時，是運用聲音反射原理得知魚群的位置                                   (Ｃ)發射超聲波　0.4　秒後傳回某魚群的訊息，該魚群約在海面下　30m　處                                       (Ｄ)若超聲波從海水中傳入空氣中，其傳播速率不會改變。

( D   )28.楚楚將一塊厚玻璃片放入水槽底部，欲改變水的深淺，如果剛開始水波的波長經測量為　4.5　公分，當水波由淺水區傳播到深水區時，水波的波長有可能為多少？　  

(Ａ)　2.5　公分  (Ｂ)　3.5　公分  (Ｃ)　4.5　公分  (Ｄ)　5.5　公分。

	( B   )29.某人將一發光玩偶置於紙箱外經由紙箱壁上針孔進行成像實驗，如圖所示，其於紙箱內壁上所得到的成像性質為下列何者？　
(Ａ)倒立實像、左右相同    (Ｂ)倒立實像、左右相反
(Ｃ)倒立虛像、左右相反    (Ｄ)倒立虛像、左右相同。
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	( D　 )30.在水平地面的平面座標上，觀察者在位置(1，1)到位置(2，1)放置一大平面鏡，且觀察者、甲、乙、丙和丁五人的位置如圖所示。經由平面鏡的反射，觀察者最可能從鏡中看到哪一個人的像？　(Ａ)甲  (Ｂ)乙  (Ｃ)丙  (Ｄ)丁。
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( C   )31.站在水族箱旁觀賞魚的時候，下列光線的路徑何者正確？　                               (Ａ)[image: image19.png]


     (Ｂ)[image: image20.png]


     (Ｃ)[image: image21.png]


     (Ｄ)[image: image22.png]



	( B   )32.如右圖所示，若將一物體放在此一透鏡的焦點和透鏡之間，此物體的成像性質將如何？(A)正立縮小虛像  (B)正立放大虛像  (C)倒立放大實像  (D)倒立縮小實像。
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	( A   )33.甲熱源對丁液體加熱、乙熱源對丙液體加熱，其溫度與加熱時間關係如附圖所示。假設甲、乙兩個熱源所供給的熱量均被液體吸收，盛液體的容器所吸收的熱量可忽略不計，且丙液體的質量為　20　公克，比熱為　1　卡／公克-℃，丁液體的質量為　60　公克，比熱為　0.5　卡／公克-℃，則甲、乙兩熱源每分鐘所提供熱量的比應為下列哪一項？　(Ａ)　1：2　  (Ｂ)　2：1　  (Ｃ)　2：3　  (Ｄ)　3：2。
	[image: image24.png]mE ("C)

IFRE ()

6

2






( B   )34.下列有關熱量的敘述，何者正確？  (A)比熱就是使物體溫度升高1℃所需的熱量  (B)兩物體接觸時，熱量由高溫物體傳給低溫物體  (C)物體含熱量的多少，可以用溫度計來測量  (D)高溫物體所含的熱量一定比低溫物體多。
( D   )35.一杯質量為　100g、溫度為　60　℃的水放在空氣中降溫，若不考慮水蒸發時質量之微小變化，當水溫降到　40　℃時，約散失多少卡的熱量？　(Ａ)　10000　卡   (Ｂ)　6000　卡   (Ｃ)　4000　卡   (Ｄ)　2000　卡。
( C   )36.某物質在定壓下有固定的沸點與熔點，加熱後會產生固體產物，並釋出氣體，則某物質可能為下列何者？　(Ａ)混合物  (Ｂ)元素  (Ｃ)化合物  (Ｄ)以上皆有可能。
( D   )37.鑽石在真空或隔絕氧氣下加熱到　2000～3000℃會轉成石墨，在空氣中加熱到　850～1000℃的高溫下會起火燃燒，若將鑽石在高溫下與氧燃燒，依照鑽石的成分推測可以產生下列哪一種產物？　               (Ａ)二氧化硫  (Ｂ)二氧化氮  (Ｃ)二氧化矽  (Ｄ)二氧化碳。
( B   )38.已知氧（O）的原子序為　8，一個質量數為　18　的氧離子（O2—），其所含的質子數、中子數、電子數依序為下列何者？　(Ａ)　8、10、18　  (Ｂ)　8、10、10　  (Ｃ)　8、18、6　   (Ｄ)　8、8、10。
	( D   )39.某元素　X　之原子結構如圖所示，[image: image25.png]
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分別表示質子、中子、電子，則此元素應為下列何者？　(Ａ)
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	( B   )40.某物質在溫度為－60　℃時為固體， 20　℃時為液體，350　℃時為氣體，根據如表，此物質可能為下列何者？　  (Ａ)甲  (Ｂ)乙  (Ｃ)丙  (Ｄ)丁。
（41～40題為地科試題，每題1分，共20分）
	熔點（℃）
沸點（℃）
甲
－75

110

乙
－50

300

丙
－30

400

丁
50

290



(     )41.電影「接觸未來」中，描述了科學家接收到一段來自26光年外織女星所傳送的外星訊息，訊息夾雜在西元1936年柏林奧運的電視轉播畫面之中。若外星人在獲得此段來自地球的電視畫面後，立即就將他們所要傳送的訊息夾在其中，並以光速傳回至地球。則這部電影所描繪的年代是？　(A)1936年　(B)1962年　(C)1988年　(D)2008年。

(     )42.下列關於宇宙的敘述，何者正確？　(A)宇宙中唯一的星系是銀河系　(B)宇宙正在膨脹中　(C)晚上能觀測到的星體，大部分是行星及彗星　(D)宇宙形成至今已過了50億年。

(     )43.「火星是一個死寂的星球，就算曾演化出生物，目前也應該不存在了」。請問科學家如此推論的理由為何？　(A)因為火星的溫室效應比地球強烈　(B)因為火星表面缺乏液態水的存在　(C)因為火星的大氣缺乏氧氣　(D)因為火星照射到太陽的紫外線量過少。

(     )44.2008年10月行星觀測資料如下：金星，傍晚時位於西方天空仰角約20度處，亮度-3.9等；1.6等的火星傍晚時在西邊仰角約10度之處；木星傍晚在南方仰角約40度，亮度-2.2等；土星出現在清晨東方天空，仰角20度，亮度1.0等。則請問這四顆行星的明亮程度由亮至暗順序為？　(A)金木土火　(B)土火木金　(C)金木火土　(D)火土木金。

(     )45.關於天體的運動，下列何者錯誤？　(A)衛星繞著行星運轉　(B)行星繞著恆星運轉　(C)恆星繞著星系中心運轉　(D)星系繞著宇宙中心運轉。

(     )46.根據觀測，宇宙中絕大部分的物質為何？　(A)碳、氫、氧　(B)碳與氫　(C)氫與氦　(D)氫與氧。

(     )47.下列關於地球的敘述何者錯誤？　(A)現在的地球因為有大氣層的保護，所以不會有隕石的撞擊　(B)地球形成初期因小岩塊的撞擊而呈熔融狀態　(C)太陽形成的同時，其周圍溫度較低的塵埃顆粒互相吸附，形成了地球　(D)目前所知地球是太陽系中唯一有生命存在的星球。

(     )48.下列敘述何者正確？　(A)太陽系是宇宙中的一個星系　(B)今日人類的科學儀器尚無法到達金星和火星　(C)0等星比2等星亮　(D)銀河系中心附近星星數目較少，所以看起來較暗。
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(     )49.右圖是某天晚上在玉山對著夜空拍攝的照片，下列敘述何者正確？　(A)這是由於星星繞地球運轉造成　(B)此張照片是面對南方拍攝　(C)照片中的弧線是流星劃過的軌跡　(D)星星運動的方向是由B移動到A。

(     )50.承上題，若地球上沒有大氣存在，則這張星跡圖會變成怎樣？　(A)仍維持原貌　(B)直線與弧線都拍不到　(C)直線拍不到，弧線拍得到　(D)弧線拍不到，直線拍得到。

(     )51.夜晚仰望天空所見滿天星斗大部分是恆星，關於恆星性質的敘述，下列何者正確？　(A)其亮度是反射太陽光　(B)距離地球最近的恆星約4.3光年　(C)北極星是天空中最亮的恆星　(D)恆星彼此的相對位置幾乎沒有改變。

(     )52.承上題，下列關於恆星的敘述，何者錯誤？　(A)恆星內部進行核融合反應產生重元素　(B)恆星也有誕生及死亡的現象　(C)恆星死亡時，其中所含元素散佈到太空中，形成星團　(D)再生的恆星擁有的碳、氧、鐵元素提供組成生命所需的材料。
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(     )53.金星和火星是地球鄰近的兩顆星球，關於這兩顆星球的敘述，下列何者正確？　(A)兩星球之大氣主要組成皆是二氧化碳　(B)兩星球表面日夜溫差皆非常大　(C)火星屬於類木行星，而金星屬於類地行星　(D)兩星球表面的溫室效應皆非常強。

(     )54.小黃紀錄某夜晚北斗七星2次觀測位置如右圖量得圖中∠a＝45°則可判斷2次觀測時間相隔多久　(A) 4小時　(B) 3小時　(C) 2小時　(D) 1小時。

(     )55.承上題，有關構成北斗七星的星星，下列敘述何者正確？　(A)這些星可能有些是恆星，有些是行星　(B)這七顆星愈亮，其星等愈大　(C)這七顆星的相對位置可在短時間內看出改變　(D)這七顆星彼此間無任何關聯。

(     )56.「大霹靂」學說推論宇宙來自於大爆炸，下列哪一項證據支持「大霹靂」學說？　(Ａ)宇宙直到現在仍然在持續地收縮　(Ｂ)宇宙直到現在仍然在持續地膨脹　(Ｃ)宇宙的體積有規律的收縮與膨脹　(Ｄ)宇宙從未變化。

(     )57.有關天文學與太陽系之敘述，下列敘述何者錯誤？　(Ａ)通常以「視星等」來描述星體的明亮程度　(Ｂ)冥王星為類木行星　(Ｃ)月球為地球的衛星　(Ｄ)火星為類地行星。

(     )58.下列天體：月亮、金星、北極星、哈雷彗星，因為地球自轉而有東升西落的現象有幾個？　(A) 1個　(B) 2個　(C) 3個　(D)4個。

(     )59.造成類地行星位於太陽系內側，類木行星位於太陽系較外圍的現象，其可能原因為何？　(A)行星形成初期，較輕的物質受太陽風吹至外圍　(B)行星形成時，會互相碰撞，缺乏岩石外殼的較易被擠壓至外圍　(C)行星形成後，質量較輕的，受到太陽的引力較小而移至外圍　(D)行星形成後，體積較大的，易受隕石撞擊而移至外圍。

(     )60.茂伯告訴阿嘉，他年輕時曾經在無雲的夜晚看到了月亮旁邊伴著木星，帶著尾巴的哈雷彗星和仙女座大星系遙遙相對，當時正好有一顆流星劃過天空，令他印象非常深刻。則當時哪一個星體離茂伯最遠　(A)仙女座大星系　(B)哈雷彗星　(C)月亮　(D)流星。

高雄市立右昌國民中學九十七學年度第一學期第一次段考三年級理化科試題（普通組）

三年　　班　座號　　　　姓名

一、選擇題：每題2分，共40題

（　）1.原子是由中子、質子與電子三種基本粒子所組成。若以　、　、　分別代表中子、質子與電子，則下列何者為
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（　）2.物質的分類方法如右圖所示，下列敘述何者正確？　
(A)甲為混合物　(B)乙為純物質　
(C)丙可能為臭氧　(D)丁可能為鹽酸。

（　）3.已知F、Ne、Na三元素之原子序分別為9、10、11，則下列哪一組的電子數相同？　
(A)Na，Ne　(B)Na＋，F－　(C)F－，Na　(D)F－，F。
（　）4.氬氣是一種惰性氣體，若以○表示氬原子，則氬氣是以下列何種形式存在？　
[image: image37.png]0123 45 NRAFH
(588)




[image: image38.png]i

G




（　）5.水氣上升時，因溫度的改變，在天空中會形成各種形狀的雲朵，下列何者為雲朵的組成？　(A)皆為水氣　(B)水滴或水氣　(C)水氣或冰晶　(D)水滴或冰晶。
（　）6.右圖為甲杯水加熱時，溫度與加熱時間的關係圖。若無熱量散失，且甲杯水的

質量為150g，則每分鐘甲杯水從熱源吸收多少熱量？　
(A)150cal　(B)300cal　(C)750cal　(D)1500cal。

（　）7.室溫25℃，小禹取兩個乾淨透明的寶特瓶，分別裝半滿的3℃冰開水及70℃熱開水，最後將兩個瓶子以瓶蓋密封。過了幾分鐘後，小禹最有可能見到下列何種現象發生？　(A)兩個寶特瓶外下半部都有附著小水珠　(B)兩個寶特瓶內外都不會附著小水珠　(C)裝冰開水的寶特瓶外下半部有附著小水珠；裝熱開水的寶特瓶內上半部有附著小水珠　(D)裝冰開水的寶特瓶內上半部有附著小水珠；裝熱開水的寶特瓶外下半部有附著小水珠。
（　）8.玉真欲了解水溫的變化和加熱時間的關係，以燒杯裝100公克20℃的水，在一大氣壓下均勻加熱，每2分鐘以溫度計測量水溫1次，結果如下表。假設熱源供應維持不變，則按表中數據推論，加熱約幾分鐘後此杯水的溫度可達50℃　(A)15　(B)20　(C)30　(D)40。
	加熱時間(分）
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	溫度(℃)
	20.0
	21.5
	23.1
	24.6
	26.0
	27.5


（　）9.人靠近透明玻璃窗戶時，可以透過玻璃看到窗外的景物，也可藉由玻璃見到自己的影像。下列何者是造成這兩種現象的最主要原因？　(A)玻璃對光的散射與吸收　(B)玻璃對光的折射與反射　(C)玻璃對光的散射與反射　(D)玻璃對光的折射與吸收。
（　）10.在某部卡通影片中出現以下的劇情：「哈利被恐龍抓住，情急之下他拿下近視眼鏡來聚集太陽光，灼傷恐龍，並趁機會逃走……」。有關「他拿下近視眼鏡來聚集太陽光」的敘述，下列何者正確？　(A)近視眼鏡是一種凸面鏡，在空氣中可以聚集太陽光，故此劇情符合科學原理　(B)近視眼鏡是一種凹面鏡，在空氣中可以聚集太陽光，故此劇情符合科學原理　(C)近視眼鏡是一種凸透鏡，在空氣中無法聚集太陽光，故此劇情不符合科學原理　(D)近視眼鏡是一種凹透鏡，在空氣中無法聚集太陽光，故此劇情不符合科學原理。
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（　）11.達達用焦距為20公分的透鏡做成像實驗，裝置如右圖。P為燭火至透鏡的距離，

q為紙屏上得到最清晰的圖像時，紙屏至透鏡的距離。調整p值測量相對應的

q值，結果如下表。當P＝29公分時，在紙屏上所成之像為下列何者？　
(A)倒立縮小實像　(B)正立縮小實像　(C)倒立放大實像　(D)正立方大實像。
	P（公分）
	24
	28
	30
	40
	60
	90
	120

	Q（公分）
	120
	70
	59
	40
	30
	26
	24


（　）12.光走一年的距離為9.46×1012公里，天狼星距地球約8.7光年，由此可知光從天狼星到地球需時多少年？ 　(A)8.7　(B)8.7×9.46×(1012)　(C)8.7／(9.46×1012)　(D)(9.46×1012)／8.7
（　）13.在曠野中呼喊，聲音因傳遠而變小聲，則下列何者也隨之變小？　(A)聲音的振幅　(B)聲音的頻率　(C)聲音的速率　(D)聲音的波長。
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（　）14.在某介質中一連續週期波的波形，如右圖所示。假設甲、乙兩點相距40cm，波源做

1次完整振動需4秒(s)，則下列何者為這個週期波在這個介質中傳遞時的速率？ 

(A)5cm/s　(B)10cm/s　(C)20cm/s　(D)40cm/s。

（　）15.小瑀利用木槌分別敲擊甲、乙、丙三音叉，它們在空氣中所產生的聲波波長分別為2.4公尺、1.2公尺、0.4公尺，則當時哪一個音叉的音調最高？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)三者音調一樣高。
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（　）16.四個振動源分別在同一個環境中產生聲音，它們所產生聲音的特性如右表所示。下列有關它們產生的聲音在空氣中傳播的敘述，何者正確？

(A)甲所產生的聲音，人耳無法聽見　(B)乙所產生的聲音，傳的最快(C)丙所產生的聲音，響度最大　(D)丁所產生的聲音，音調最高。
（　）17.使用歸零後等臂天平來測量物體質量，達到平衡時，右盤中有一個10克的砝碼，三個2克的砝碼，且騎碼在天平橫樑的第十五個刻度線上。假設天平的橫樑上每一刻度代表0.1克，則左盤待測物體的質量為多少克？

　　　　 (A)17.50  (B)17.55  (C)15.50  (D)15.55。

	次別
	一
	二
	三
	四

	V（立方公分）
	10
	20
	30
	40

	M（公克）
	30
	38
	46
	54


（　）18.欣慈將某種液體倒入量筒中，測得液體的體積V，
再置於天平上，測出量筒和液體的總質量M，如右

表所示，則某液體的密度為多少克／立方公分？　
(A)0.3　(B)0.8　(C)1.0　(D)3.0　克／立方公分。
◎請在閱讀下列敘述後，回答第19、20題

　　有甲、乙、丙三個相同的燒杯，分別在甲燒杯倒入100g的水，在乙燒杯倒入60g的水及40g的冰，在丙燒杯倒入40g的水與60g的冰。

（　）19.在三個燒杯中，水與冰的總質量之關係為下列何者？　(A)甲＝乙＝丙　(B)甲＞乙＞丙　(C)丙＞乙＞甲　(D)甲＞乙＝丙。
（　）20.在三個燒杯中，水與冰混合體的平均密度之關係為下列何者？　(A)甲＝乙＝丙　(B)甲＞乙＞丙　(C)丙＞乙＞甲　(D)甲＞乙＝丙。
（　）21.芒果重0.2kg，由2m高的果樹上掉落到地面，則重力對它作功多少？　(A)0.1J　(B)0.4J　(C)3.92J　(D)10J。
（　）22.小S以三種不同的方式（如下圖），將某物體由一處等速移到另一處時，哪一個作功最大？　
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(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)三個都相同。
（　）23.關於右圖的滑輪，下列何者錯誤？　(A)使用甲滑輪時，既不省力也

不省時，但可方便操作　(B)使用乙滑輪時，施力拉動的距離會是物

體上升距離的2倍　(C)乙滑輪的半徑愈大，就愈省力　(D)組合甲、

乙兩滑輪一起使用，即可達到既省力又方便操作的目的。
（　）24.如右圖，文聰將貨物置於甲點，使其沿斜面自由滑下。由於摩擦力的

作用，該貨物最後停止於丙點。當此貨物在水平地面上由乙到丙之間

滑動時，下列能量變化情形何者正確？　(A)貨物動能增加；重力位能

減少　(B)貨物動能增加，重力位能不變　(C)貨物動能減少，重力位能

減少　(D)貨物動能減少，重力位能不變。
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◎如右圖所示，若輪、軸的半徑比R：r＝4：1，物重為200N，施力F使重物等速上升，

試回答下列問題：

（　）25.不計一切阻力，施力F至少應為多少N？　(A)20　(B)40　(C)50　(D)800
（　）26.承(25)題，若施力F下拉繩子40cm時，重物W會上升多少cm？　(A)10　(B)20　(C)40　(D)160
（　）27.承(25)題，若施力F下拉繩子40cm時，施力作功多少J？　(A)10　(B)20　(C)40　(D)160。 

（　）28.承(26)題，若施力F下拉繩子40cm時，重物所增加的重力位能為多少J？　(A)10　(B)20　(C)40　(D)160。
（　）29.季倫以200牛頓的水平推力將一物體沿水平路面前進2公尺，則季倫施力對物體作功多少焦耳？　(A)0　(B)100　(C)200　(D)400。
（　）30.將質量2公斤的木塊以1公尺／秒的等速度，沿光滑斜面拉至1公尺高處，則合力對此物體所作的功為何？　(A)0　(B)2　(C)9.8　(D)19.6　焦耳。
（　）31.下列哪一種情況下並未作功？　(A)煞車　(B)滾輪胎比賽　(C)提著書包等公車　(D)提著磚頭上頂樓。
（　）32.右圖中的人以斜向力F拉動總重W的車子與行李，在水平面上移動了S的距離，
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則施力F對車子所作的功為何？　(A)F×S　(B)W×S　(C)F1×S　(D)F2×S。     

（　）33.如右圖所示，擺錘在A、B兩點間運動，當擺錘由最高點A盪到最低點O時，

重力對擺錘作功W1，擺繩拉力對擺錘作功W2，關於W1及W2的大小關係下

列何者正確？　(A)W1＞0，W2＝0　(B)W1＝0，W2＞0　(C)W1＞0，W2＞0　
(D)W1＞0，W2＜0。

（　）34.右圖為甲、乙、丙三車在無摩擦的直線軌道上由靜止開始運動的速度－時間

關係圖，若三車所獲得的功均相同，則三車的質量大小為何？　
(A)甲＞乙＞丙　(B)乙＞丙＞甲　(C)丙＞甲＞乙　(D)丙＞乙＞甲。

（　）35.質量5公斤的物體靜置在光滑的水平面上，受10牛頓水平推力，在第幾秒時物體之動能為360焦耳？　
(A)第5秒　(B)第6秒　(C)第7秒　(D)第8秒。
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（　）36.如右圖所示，取質量不同的玻璃球，金屬球自斜面頂自由下滑，撞擊                

陶土板而停止，不計任何阻力，其實驗參數如下表所示。則陶土板上
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受撞擊而留下的坑洞深淺程度為何？

(A)甲＞乙＞丙　(B)甲＞乙＝丙　(C)甲＜乙＜丙　(D)甲＜乙＝丙。
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（　）37.右圖為指甲刀之示意圖。指甲刀的「斜線部分」為一簡單機械，關於此簡單

機械的敘述，下列何者正確？　(A)它是省力的機械　(B)它是省功的機械　
(C)它是運用斜面裝置的機械　(D)它是施力臂小於抗力臂的機械。

（　）38.下列何者不是斜面的應用？　(A)迴旋的山路　(B)樓梯　(C)殘障坡道　(D)水車。
（　）39.子彈以速度v公尺／秒射入土中，位移S公尺後停止，在所有條件不變下，僅子彈速度改為2v公尺／秒，請問射入土後，位移多少公尺後會停止？　(A)0.5S　(B)2S　(C)4S　(D)8S。
（　）40.汽車通常以假人駕駛撞牆實驗來測試汽車的安全限度，若加速至72公里／小時撞牆時，車子和假人的總共質量為1000公斤，若牆壁不吸收能量，則車體必須承受多少能量？　(A)400000焦耳　(B)200000焦耳　(C)100000焦耳　(D)50000焦耳。
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